

НОВЫЙ ВЗГЛЯД



№ 13/1613 15 сентября 2025 года

1gppu.org/studnewspaper/

pressa@1gppu.org

Взгляды на мир ио-новому!



страница 2



страница 4



страница 5



страница 6



С началом нового
учебного года!

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД СТАРТОВАЛ В ЛГПУ!

В Луганском государственном педагогическом университете 1 сентября состоялись торжественные мероприятия, посвященные Дню знаний.



Праздник начался с церемонии поднятия флагов Российской Федерации, Луганской Народной Республики и ЛГПУ студентами-активистами вуза.



Торжественный день продолжился праздничной линейкой. На мероприятии присутствовали: председатель Попечительского совета университета, депутат Народного Совета ЛНР **Павел Пилавов**; ректор ЛГПУ, депутат Народного Совета ЛНР **Жанна Марфина**; первый проректор **Юрий Филиппов**; проректор по учебно-методической работе **Елена Дятлова**; проректор по воспитательной работе и молодежной политике **Ольга Жданова**; руководители структурных подразделений, преподаватели и студенты вуза.



Министр просвещения России **Сергей Кравцов** поздравил педагогов и студентов с Днём знаний:

— Сердечно поздравляю вас с 1 сентября — с праздником, который с особой теплотой объединяет всю нашу огромную страну! В педагогические вузы страны в этом году был рекордный конкурс — 12 человек на место. Желаю всем в этом учеб-

ном году ярких свершений, крепкой дружбы, взаимного уважения и радости от покорения новых вершин!



К первокурсникам обратился **Павел Пилавов**:

— Сегодня большой праздник — День знаний! Уверен, дорогие ребята, что, находясь на студенческой площади, вы поставили себе цели и задачи на будущее. Студенческие годы — самые лучшие в жизни. Став студентами ЛГПУ, частью большой и дружной семьи нашего университета, вы сделали правильный выбор. Впереди у вас много нового и интересного. Дерзайте, у вас всё получится! С праздником! С Днём знаний!

Теплые слова прозвучали от **Жанны Марфиной**:

— В этот день праздник у всех,

вас в душе и в сердце. Убеждена, что ваши надежды и мечты в ЛГПУ обязательно исполняются.



Важным моментом Дня знаний стала традиционная передача студенческого билета будущими выпускниками вуза студентам первых курсов, а также клятва первокурсников.



Особую атмосферу создало выступление творческого коллектива Отдела культуры и досуга ЛГПУ и студентки Института филологии и социальных коммуникаций Елизаветы Ланговой, а гимн Луганского педагогического в исполнении будущего выпускника Института музыкального и художественного образования имени Джульетты Якубович Владимира Латыша объединил всех участников праздника.



Студенты посетили Единый кураторский час, посвящённый 230-й годовщине основания Луганска «Ценности, которыми гордимся. История в лицах».

Студенческая республика ЛГПУ подготовила для первокурсников фотокросс «День навигации», который помог ребятам познакомиться со знаковыми местами и территори-



ей вуза.

Завершением праздничного дня стала вечерняя программа.

Поздравляем с Днем знаний! Но- вых открытий, побед и успехов вместе с Лу- ганским государственным педагогическим университе- том!



Мария Легейда, пресс-центр ЛПУ
фото Татьяны Антюховой и Юлиана Дака

Реализация нацпроекта «Молодежь и дети» в ЛГПУ

В Луганском государственном педагогическом университете 8 сентября состоялось открытие обновленных кабинетов в рамках реализации национального проекта «Молодежь и дети».

На мероприятии присутствовали: проректор по внешним связям Государственного университета просвещения **Хож-Ахмед Халадов**; начальник управления взаимодействия с педагогическими вузами Государственного университета просвещения **Инна Головина**; председатель Попечительского совета ЛГПУ, депутат Народного Совета ЛНР **Павел Пилавов**; ректор ЛГПУ, депутат Народного Совета ЛНР **Жанна Марфина**, проректоры, преподаватели и студенты вуза.



В рамках нацпроекта «Молодежь и дети» в Институте физико-математического образования, информационных и обслуживающих технологий ЛГПУ открыли два обновленных кабинета: «Труд (Технология)» и «Основы безопасности и защиты Родины».

– Луганский государственный педагогический университет наравне с другими формирует новое суверенное образование Российской Федерации. Мы формируем будущее страны, в том числе и через учителей, владеющих всеми практическими навыками. Министерство просвещения ориентировано на то, чтобы во всех педагогических вузах готовили высококвалифицированные кадры, – подчеркнул **Хож-Ахмед Халадов**.



Жанна Марфина отметила:

– Очень важно, что в вузе теперь есть практико-ориентированные кабинеты. Ребята, которые будут здесь заниматься, завтра придут в школы в качестве учителей, и важно, чтобы они пришли не только с теорией, но и с реальными навыками. Оборудование, которое мы получили, синхронизировано с тем, что сегодня получают школы нашего региона. Это станет прекрасным подспорьем для студентов и площадкой для научных проектов.

Министр просвещения РФ **Сергей Кравцов** подчеркивал, что нацпроект «Молодежь и дети» объединяет вопросы обучения и инфраструктуры, а также включает воспитание гармоничной личности, патриота, человека, который уважает свою малую и большую Родину, который знает свою историю и культуру, с уважением относится к своим



близким.

Современные кабинеты, оснащенные интерактивными пособиями, тренажерами и специализированным оборудованием, значительно расширяют возможности для проведения лабораторных занятий и позволяют вывести практическое обучение на качественно новый уровень. Обновление учебных кабинетов – важный шаг в развитии отечественной системы образования, направленный на улучшение условий обучения и повышение качества подготовки педагогических кадров, которые будут воспитывать новое поколение.

Отметим, что также руководство ЛГПУ провело встречу с представителями Государственного университета просвещения.

В ходе мероприятия обсуждались вопросы:

- реализация социально-образовательных и исследовательских практик в условиях обновленной инфраструктуры;
- функционирование комплексных образовательно-воспитательных кластеров по подготовке высококвалифицированных педагогических кадров в вузе;
- обновление основных профессиональных образовательных программ (ОПОП);
- обучение педагогических работников по программам дополнительного профессионального образования (ДПО);
- совершенствование Ядра выс-

шего профессионального образования (ВПО).

По итогам встречи стороны выразили уверенность в дальнейшем плодотворном сотрудничестве и готовности к обмену опытом в сфере педагогического образования. Были намечены



конкретные шаги по реализации совместных проектов и программ, направленных на повышение качества подготовки будущих учителей.

Для гостей университета провели экскурсию по учебным аудиториям, а также Педагогическому технопарку «Кванториум им. Л.М. Лоповка», Центру молодежных инициатив «Студенческая республика ЛГПУ» и знаковым местам вуза.

Мария Легейда, пресс-центр ЛГПУ, фото Юлиана Дака и Марии Легейды





ОБНОВЛЕННЫЕ КАБИНЕТЫ В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА «МОЛОДЕЖЬ И ДЕТИ»



Встреча ректоров Саратовского и Луганского педагогических университетов: награждение педагогов и одаренных учащихся

На базе ЛГПУ состоялась встреча ректора Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г.Чернышевского **Алексея Чумаченко** с ректором Луганского государственного педагогического университета, депутатом Народного Совета ЛНР **Жанной Марфиной**, учителями и учащимися педагогических классов Республики.



Собравшихся поприветствовала **Жанна Марфина**:

– Саратовский педагогический – партнер и друг Луганского университета. Наша совместная работа осуществляется во благо будущего страны. Уверена, что нам предстоит воплотить в жизнь еще множество совместных проектов и идей.

Алексей Николаевич акценти-

дарности **Жанне Марфиной** и директору Центра развития образования (филиала) ЛГПУ **Ларисе Ткаченко**.

Благодарностями также были награждены: директор **Елена Кононова** и



ровал внимание на том, что заключенный в 2023 году между вузами договор о сотрудничестве успешно реализуется:

– Для нас исключительно важно наше соглашение, основанное на взаимном обмене опытом. Мы подписали его, чтобы объединить методические возможности и продолжать совместную работу. Ключевая цель – дать ребятам из ЛНР увидеть всю большую страну, а не только свой регион. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество, включая университетские смены и общие проекты.

Алексей Чумаченко вручил благо-

дарственности **Жанне Марфиной** и директору Центра развития образования (филиала) ЛГПУ **Ларисе Ткаченко**.

Отметим, что в 2024/2025 учебном году обучение в виртуальном педагогическом классе СГУ прошли 76 учеников из ЛНР.

Ректор Саратовского педагогического наградил свидетельствами о прохождении обучения в Виртуальном педагогическом классе СГУ обучающихся Луганской СШ № 38 имени К.Е. Воро-



шилова, ЛГЭЛИ, Старобельской СШ № 2, Свердловской СШ № 5 имени Героя Советского Союза Гавриила Здановича, Беловодской СШ № 1.

В педагогической олимпиаде обучающихся «Шаг в профессию учителя» из общеобразовательных организаций ЛНР в 2025 году приняли участие 38 учеников. Из них 6 учеников стали победителями (1 место – 2, 2 место – 3, 3 место – 1) и два – призерами.

Алексей Чумаченко вручил дипломы победителям и призерам педагогической олимпиады, обучающихся общеобразовательных организаций «Шаг в профессию учителя».

Дипломами 1 степени за участие в олимпиаде «Шаг в профессию учителя»

были награждены Диана Гурин, обучающаяся 11 класса Старобельской СШ № 2, и Карина Ложкина, обучающаяся 10 класса ЛГЭЛИ.

Обладателями диплома 2 степени за участие в олимпиаде стали: обучающиеся Свердловской средней школы № 5 имени Героя Советского Союза Гавриила Здановича Арина Енина и Ольга Запасная, обучающаяся 11 класса ЛСШ № 38 имени маршала К.Е. Ворошилова Анна Игуменцева.

Диплом 3 степени вручили обучающейся 11 класса Свердловской СШ № 5 имени Героя Советского Союза Гавриила Здановича Дарье Винярской.



Призерами олимпиады стали: **Вероника Кабина** и обучающаяся 11 класса Свердловской СШ № 5 имени Героя Советского Союза Гавриила Здановича, обучающаяся 10 класса ЛГЭЛИ **София Ревун**.

– Если ребята зашли в виртуальный класс, дошли до финиша этого проекта, значит, им было интересно, значит, им было полезно. Результат



этого виртуального класса – это студенты педагогических вузов. Мы очень рады, что ребята с таким багажом полученных знаний теперь будут обучааться дальше, у нас в том числе, – подвела итоги встречи **Жанна Марфина**.

После завершения торжественной церемонии обучающиеся приняли участие в мастер-классе «Контент с уважением». Создаем, не нарушая границ», организованном в рамках работы образовательной студии проекта «Пед-Класс в гостях у ПедКванта».

Пресс-центр университета,
фото Марии Легейды

ЛГПУ – победитель фестиваля КВН!

На базе ЛГПУ 11 сентября состоялся фестиваль «КВН. Кубок города Луганска – 2025».



Мероприятие объединило в большом актовом зале вуза всех любителей юмора. Председателем жюри стала временно исполняющий полномочия Главы города Луганска **Яна Пащенко**:

– Радостно приветствовать вас в Луганске, в актовом зале ЛГПУ. Дорогие ребята, вы – самые лучшие! Я уверена, что сегодня нас ждёт прекрасный праздник, и мы получим огромный заряд позитива от игры. Желаю всем удачи в борьбе за Кубок весёлых и находчивых! Ещё раз поздравляю всех с праздником!



– приятных впечатлений, ярких эмоций и зажигательного, темпераментного настроения, – отметила **Жанна Марфина**.

Фестиваль прошёл в рамках молодёжного форума «Молодежь. Труд.



В состав судейской коллегии игры вошел почетный Президент Луганской студенческой лиги КВН, председатель Попечительского совета ЛГПУ, депутат Народного Совета ЛНР **Павел Пилавов**:

– Сегодня – исторический день! Впервые накануне Дня города мы разыгрываем Кубок Луганска в стенах нашего университета. В этом зале собрались прекрасные команды и гости со всей республики. Я поздравляю всех с 230-летием города Луганска, пусть наш любимый город развивается и процветает!

На празднике присутствовали: депутат ЛГПУ, депутат Народного Совета ЛНР **Жанна Марфина**, проректоры вуза, преподаватели и студенты университета.

– Для нас огромная честь принимать на нашей сцене, сцене с богатыми КВНовскими традициями, Первый Кубок города по КВН! Хочется пожелать командам удачи, а всем зрителям



Доблести», посвященного 230-летию города Луганска. За главный приз сражались 6 молодежных команд. Две из них представляли Луганский педагогический: команда Института филологии и социальных коммуникаций «Входите – закрыто» и команда Старобельского факультета «Жара».



По итогам напряженной борьбы в юморе и находчивости победителем «Кубка города» стала команда «Входите – закрыто» ЛГПУ! Ребята показали, что наши студенты самые веселые и креативные.

Поздравляем и желаем новых успехов и достижений!

Мария Легейда, пресс-центр ЛГПУ,
фото автора

Внеочередная отчетно-выборная конференция Профсоюза студентов

В ЛГПУ состоялась внеочередная отчетно-выборная конференция студенческого профсоюза. На повестку дня были вынесены важные вопросы, среди которых отчет работы профсоюзного комитета за 2019-2025 годы и избрание председателя Профсоюза студентов.



На мероприятии присутствовали почётные гости: председатель Попечительского совета ЛГПУ, депутат Народного совета Луганской Народной Республики **Павел Пилавов**, первый проректор ЛГПУ **Юрий Филиппов**, председатель Региональной организации Общероссийского профсоюза образования в ЛНР **Олег Коваль**.

В ходе конференции делегатами был избран на должность председателя Первичной профсоюзной организации студентов ЛГПУ Общероссийского профсоюза образования – **Кирилл Антонов**.



От имени профсоюзного комитета выражаем глубокую признательность всем студентам ЛГПУ за активное участие в жизни организации на протяжении последних лет, руководству университета – за всестороннюю поддержку и помочь в реализации всех инициатив, а также Региональной организации Общероссийского профсоюза образования в ЛНР – за постоянное сотрудничество и содействие развитию студенческого движения



К присутствующим обратился **Павел Пилавов**:

– Профсоюз студентов – это реальная сила, которая помогает защищать права, поддерживать инициативы и создавать атмосферу единства и взаимопомощи. Уверен, что обновленный состав продолжит традиции активности и ответственности, которые всегда были визитной карточкой студенческого сообщества ЛГПУ.

– Главная задача Профсоюза студентов – защищать права обучающихся, создавать условия для их развития и помогать каждому найти свое место в жизни университета. Мы будем прилагать максимум усилий, чтобы студенты ЛГПУ учились и проводили свое время в комфортной и дружеской атмосфере, – отметил **Кирилл Антонов**.





ВЫ 



Любимые первокурсники на фоне самого родного университета

